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محمدباقر قالیباف در روزهای اخیر موفق 
شد که اعضا و حامیان دولت وفاق را کاملا 
شگفت‌زده کند چنانکه به تعبیر بخش بزرگی 
از حامیان و همراهان دولت چهاردهم، گویا 

تصمیم گرفته که از قطار وفاق پیاده شود.
رئیس مجلس در کمتر از 48 ساعت در 
هفته گذشته موفق شد دولت را با شگفتی 
مواجه کند، ابتدا به حضور محمدجواد ظریف، 
معاون راهبردی مسعود پزشکیان در دولت 
حمله کرد و در مرحله بعد و در نشست خبری 
خود به صراحت اعلام کرد که لایحه حجاب و 
عفاف اکنون قانون است و اگر دولت قصد ابلاغ 
آن را ندارد بر اساس قانون رأسا در روز 23 آذر 

ماه این قانون را برای اجرا ابلاغ خواهد کرد.

بلوای تازه قالیباف با مهره ظریف 
اکنون اما روزهاست که مساله ظریف 
و معاونت راهبردی ریاست جمهوری به 
یک بلوا در میان اعضای تندروی اصولگرا 
و جبهه پایداری تبدیل شده است و تقریبا 
همه می‌دانستند که چشم آنان به گزارش 
کمیسیون امنیت ملی مجلس بود تا در آن 
به تخلف رئیس‌جمهور از قانون انتصابات 
در مشاغل حساس استناد شود و اتفاقا 
بخشی از سروصدای اعضای پایداری 
مجلس یکی همین بود که این گزارش 
به مانع رئیس مجلس برخورد کرده و 
آنان مدعی بودند که او قضیه را به گزارش 
کمیسیون اصل ۹۰ در این باره موکول 

 کرد و به سر و صدای چند نماینده هم توجه 
نکرده است.

در این بین اما قالیباف ناگهان همه را 
شگفت‌زده کرد و بار دیگر نشان داد چرا هیچ 
وقت حامیان جدی نداشته و برخی همواره 
معتقد هستند که او در مواضع سیاسی‌اش 
ثبات ندارد. قالیباف صبح روز سه شنبه 6 
اذر ماه بناگاه در یک چرخش 180 درجه‌ای 
گفت معلوم است که در این انتصاب تخلف 
شده و دولت باید تدبیر کند و اعلام کرد 
که »حضور محمدجواد ظریف در دولت 
غیرقانونی است و او می‌تواند »با ظرافت« 
تا اصلاح قانون از سمت خود کناره‌گیری 

کند.«

قالیباف چرا همراه تندروها شد؟
 این موضع البته که خلاف انتظار بود و به 
جای تبیین نظر رهبری و دست کم تفکیک 
تابعیت قهری از غیر قهری؛ اما این پرسشی 
مهم‌تر از بود و نبود ظریف در دولت را پدید 
می‌آورد که آیا ماه عسل دولت و مجلس پایان 
یافته یا  قالیباف نمی‌خواهد زیر فشار تندروها 
بماند و از جانب آنان متهم به مماشات با 

دولت شود؟
کما این که پیش‌تر مجید انصاری معاون 
حقوقی رئیس‌جمهوری در همایشی به نقل 
از رهبری گفته بود: »ایشان گفته‌اند که بند 
مربوط  به تابعیت قهری باید اصلاح شود و با 
اصلاحیه دولت از این منظر موافق‌اند و با این 
نگاه چون فرزند محمد جواد ظریف در دوران 
ماموریت او در آمریکا به دنیا آمده طبعا شامل 

تابعیت قهری می‌شد و به نظر می‌رسید تیر 
تندروها برای عزل ظریف به سنگ خورده 
است اما ناگهان قالیباف یک چرخش جدی 

از خود را نشان داد.«
البته که همین سخن کافی بود تا بسیاری 
از فعالان سیاسی که فکر می‌کردند قالیباف 
تغییر کرده، در شبکه‌های اجتماعی اعلام 

کنند که او همانی است که بود. 
عجیبتر این که حالا قالیباف در حالی به 
مخالفت با دولت پرداخته و ظریف را می‌نوازد 
که اگر تابعیت پسران ظریف قهری است اما 
پسر او تا همین چند ماه اخیر زمین و زمان را 
بهم دوخته و یکی از گرانترین وکلای کانادا را 
به خدمت گرفته بود که بتواند تابعیت کانادا 

را کسب کند. 
تصور کنید در صورت وقوع این رخداد، 
دقیقا حالا ر قالیباف نه در سمت معاونت 
راهبردی که در سمت یکی از سران قوای 
کشور با مشکل تابعیت و اقامت پسرش در 

کانادا باید از سمتش استعفا می‌داد اما حالا 
به لطف دولت کانادا او برای حضور ظریف در 

دولت شرط تعیین می‌کند.

قالیباف و عبور از پروژه وفاق
اما جالب‌تر این است که قالیباف در 
نشست خبری خود و در واکنش به سوال 
خبرنگاری که گفت ممکن است وفاق بین 
دولت و مجلس با عدم رأی آوردن یک فوریت 
لایحه انتصاب اشخاص در مشاغل حساس 
دچار خدشه شود، با لبخند پاسخ داد: »وفاقی 
که بستگی به رأی آوردن یا نیاوردن یک 
لایحه داشته باشد، همان بهتر که نباشد« و 
در جای دیگری هم گفت: »اگر جای ظریف 
بودم خیلی با ظرافت به پزشکیان می‌گفتم 

اجازه دهید در دولت نباشم.«
به نظر می‌رسد قالیباف خود به خوبی 
می‌داند به سهمی که می‌خواسته از کابینه 
و دولت وفاق رسیده و حالا دیگر به راحتی 

می‌گوید آن وفاق همان بهتر که نباشد.
با این اظهارات قالیباف، اظهارات تازه 
محمد مهاجری که به اختلافات این روزهای 
دولت و مجلس گریزی زده است، بیشتر 
قابل درک است. محمد مهاجری در اکانت 
شخصی خود در شبکه اجتماعی ایکس 
نوشته است که: »دولتی‌ها ناراضی‌اند که 
قالیباف سهمش را گرفته و زیر میز وفاق زده، 
پایداریچی‌ها ناراحتند که چرا دیرهنگام 
از پشتیبانی پزشکیان دست‌کشیده، و 
رئیس‌مجلس مذبذب است و زیگزاگی 
حرکت می‌کند. این، سرنوشت چهره‌هایی 
است که گرچه خوبند، اما ناترازی ‌سیاسی 

دارند و نمی‌توانند خود را ارتقا دهند.«

قالیباف زود زیر میز زد!
البته که رفتار عجیب و دوگانه قالیباف 
با واکنش‌های تندتر دیگری نیز مواجه شد. 
جعفرزاده ایمن‌آبادی، نماینده اسبق مجلس 
نیز اخیرا با طعنه تند این که در دوران مرحوم 
ابراهیم رئیسی مدیران زیادی فرزندانشان در 
خارج از کشور بودند و آقای قالیباف یادشان 
نبود که این خلاف است، گفته است که: 
»همین حالا هم بعضاً مدیرانی در دولت 
حضور دارند که فرزندشان در خارج از کشور 
است. اینکه روی آقای ظریف زوم کرده‌اند، 
بیانگر یک غرض شخصی است. این دوستان 
ما بجز آقای ظریف، واقعا هیچ مشکل دیگری 
در کشور نمی‌بینند؟ مگر نباید مسائل و 
مشکلات مردم را بازگو و رسیدگی کنند؟ 
چرا می‌خواهند فردی را که یکی از مهم‌ترین 
دلایل پیروزی آقای پزشکیان بوده، کنار 
بزنند؟ البته بخشی از این هم حق آقای 
پزشکیان است. قالیباف گفته اگر با کنار رفتن 
ظریف قرار است وفاق برهم بخورد بگذارید 

برهم بخورد.«
اما اشارات جعفرزاده ایمن‌آبادی به 
سهم‌خواهی قالیباف از دولت حتی ابعاد 
جالب‌تری نیز داد. او با بیان این نکته که 
حدود ۷۰ درصد انتصابات پزشکیان از 
نزدیکان قالیباف هستند، می‌گوید که »به 

نظرم آقای قالیباف زود زیر میز زد و هنوز 
پست‌های زیادی در کشور وجود دارد که او 
بخواهد نیروهایش را در آنجا اصطلاحا بچپاند. 
شک نداشته باشید، بعد از اتمام انتصابات، 
آقای پزشکیان تنها خواهد شد؛ چرا که این 
آقایان وفاق را یک‌طرفه می‌خواهند. ما از 
ابتدا گفتیم وفاق خوب است، اما در ایران 

کارساز نیست.«

نیروهای قالیباف در ارکان دولت و 
خنجر او در پشت دولت 

نماینده سابق مجلس همچنین تاکید  
داشت که: »بخش اعظمی از نیرو‌های 
نزدیک پزشکیان خانه‌نشین و نیرو‌های 
جلیلی و قالیباف حتی وزیر شدند. شخصی 
که بیانیه نوشت و گفت نه به دولت »مسدود 
مسعود« حالا وزیر شده است. قالیباف یک 
گزینه‌اش پست نگرفت، سریع زیر میز زد. 
من نگران آقای پزشکیان هستم و متاسفانه 
روز‌های تنهایی او را می‌بینم. دوستانش را 
ناراحت کرد و فکر کرد با خوشحال کردن 
دشمنانش، می‌تواند روی این اسب که نه 

زین دارد نه چیزی، سوار شود.«
این فعال سیاسی با کنایه به انتصاب‌های 
دولت پزشکیان نیز گفت:»حتی اگر قالیباف 
رئیس‌جمهور شده بود نمی‌توانست این اندازه 
نیروهایش را در دولت و سایر پست‌های 
دولتی جا بزند. ۸۰ درصد استانداران از 
نزدیکان قالیباف هستند. پزشکیان نیرو‌های 
خود را رها کرد و چسبید به دشمنانش و 
گفت می‌خواهم وفاق ایجاد کنم. در همین 
مدت ببینید هرروز در مجلس به او حمله 
می‌کنند و با این حمات تصور می‌کنند 
می‌توانند امتیاز بیشتری بگیرند. قالیباف 
هم تصورش این است با یکی دو گله دیگر، 
می‌تواند چند پست دیگر برای نیروهایش 
دست و پا کند. تقریباً همه استانداران منسوب 
به قالیباف هستند. با هر وزیری که صحبت 
کنید می‌گوید آقای نیکزاد به آنها تلفن کرده 
و گفته معاونین چه کسانی باشند. خدا کند 
استراتژی آقای پزشکیان جواب دهد، ما که از 
اول بدبین بودیم و تا آخر هم بدبین هستیم. 
من این نکات را در جلسه‌ای که با پزشکیان 

داشتم به او گفتم، اما قبول نکرد.«
با توجه به این گفته‌های نماینده 
پیشین مجلس دیگر عجیب نیست رفتار 
روزهای اخیر قالیباف را بسیاری تعبیر به 
زدن خنجری از پشت به دولت کرده‌اند. 
دولتی که حالا او می‌گوید اصلا وفاق با آن 

را نمی‌خواهیم اگر ظریف در مجلس باشد.

قالیباف و ابلاغ یک قانون
 به جای رئیس دولت 

البته که مساله ظریف تنها موضوع 
جنجالی روزهای اخیر میان دولت و رئیس 
مجلس نبوده است. در حالی که حالا 
روزهاست دولت از ابلاغ قانون حجاب سرباز 
می‌زند و شنیده‌های بسیار حکایت از رایزنی 
مسعود پزشکیان با بزرگان و سران نظام برای 
توقف این قانون دارد؛ قالیباف در نشست 

خبری 7 آذرماه خود گفت که این قانون را 
ابلاغ خواهد کرد. او در این نشست تصریح 
کرد: »زمانی که قانون عفاف و حجاب را در 
مجلس دنبال می‌کردیم برخی می‌گفتند 
ما قانون نداریم. به آنان می‌گویم که درباره 
حجاب قانون داشتیم و داریم. مصوبه حجاب 

و عفاف ۲۳ آذر ابلاغ می‌‌شود.«
این اصرار ناگهانی قالیباف برای اجرای 
قانونی که پزشکیان در زمان انتخابات 
وعده ایستادگی در برابر آن را داده بود برای 
بسیاری از فعالان سیاسی کشور به یکی 
دیگر از موارد قرار گرفتن رئیس مجلس در 
کنار  نیروهای تندرو و از جمله پایداری‌ها در 

مجلس تعبیر شد.
این در حالی است که برخی معتقدند 
وسط‌بازی قالیباف هیچ کمکی به او برای 
انتخابات سال 1407 نخواهد کرد. او از یک 
سو به وفاق و دولت و رای‌دهندگان دولت 
مسعود پزشکیان پشت می‌کند و از سوی 
دیگر تندروهای مجلس و البته طیف موسوم 
به اقتدارگرایان که شاهد این مدل تناقضات 
رفتاری در او هستند، او را برای این که نامزد 
آنان باشد جدی نمی‌گیرند. ناامید کردن 
رای‌دهندگان از دولت پزشکیان البته که 
هیچ کمکی برای جذب این آرا به سوی 

قالیباف نخواهد کرد.
نکته اینجاست که او به جای قمار بر 
آینده سیاسی خود انفاقا باید در مواجهه با 
اصولگرایان تندرو چنان مرزبندی داشته 
باشد که از سقوط نامش به ورطه رادیکالیسم 
و تقابل با دولت جلوگیری کند، آن هم 
در عین اینکه در مسیر میانه‌روی با دولت 
حرکت می‌کند و لزوما می‌تواند متحد منتقد 

دولت باشد.
رئیس مجلس در حالی که یک چشم 
به وفاق داشته، ناگهان پاس‌های گلش را 
به سمت راست فرستاده است. او در قمار 
بزرگی بر سر آینده سیاسی‌اش وارد شده 
که دورنمای آن برایش چندان خوشایند 
نخواهد بود و شاید باید اکنون دوباره به او 
یادآور شد همان‌هایی که امروز در اردوگاه 
آنان ایستاده در دوران مبارزات انتخابات 
سال جاری بدترین و تندترین حملات را به 
او کردند و خوب است اگر این بار خواست 
دلایل شکست‌های پیاپی خود را در منظر 
رای‌دهندگان ارزیابی کند به رفتار این 

روزهایش با دقت بیشتر بنگرد.

گفت‌وگوی تلفنی عراقچی و لاوروف 
درباره اوضاع سوریه 

سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه ایران و سرگئی 
لاوروف، وزیر امور خارجه روسیه، بعد از ظهر دیروز شنبه 
طی تماس تلفنی در خصوص موضوعات مهم منطقه‌ای و 
بین‌المللی، به خصوص تحولات اخیر در سوریه به رایزنی و 
تبادل نظر پرداختند. طرفین در این گفتگو ضمن حمایت 
قاطع از حاکمیت ملی و‌ تمامیت سرزمینی سوریه و پشتیبانی 
از دولت و ارتش این کشور در مقابله با گروه‌های تروریستی، 
پیگیری موضوع در چارچوب روند آستانه و لزوم هماهنگی 
بین جمهوری اسامی ایران، روسیه و ترکیه به عنوان سه 
کشور ضامن این روند را ضروری دانستند.  وزیر امور خارجه 
کشورمان در این گفت‌وگو، بر ضرورت هوشیاری و هماهنگی 
هر چه بیشتر ایران، روسیه و کشورهای منطقه، به ویژه 
همسایگان سوریه برای خنثی‌سازی این توطئه خطرناک 
و مقابله با اقدامات تروریست‌ها در سوریه و منطقه تاکید 
کرد.  وزیر امور خارجه روسیه نیز ضمن بیان ارزیابی خود از 
تحولات اخیر در سوریه، هماهنگی همه طرف‌ها برای مقابله 
با تروریسم و نیز استمرار رایزنی‌های نزدیک بین دو کشور 

را ضروری دانست.
    

نایب رئیس مجلس: 
رئیس‌جمهور بر سر بنزین با اعصاب مردم 

بازی نکند
نایب رئیس مجلس با بیان اینکه رئیس‌جمهور و اعضای 
دولت با اعصاب مردم بازی نکنند، تأکید کرد: فعلا و در این 
مقطع زمانی ما هیچ مجوزی درباره قیمت بنزین ندادیم و 
نخواهیم داد. ای کاش دولت‌ها یکسری تغییرات حداقلی 
سالانه در موضوع تغییر قیمت سوخت انجام می‌دادند نه 
اینکه یک باره بخواهند این کار را انجام دهند. به گزارش ایسنا، 
علی نیکزاد در یک برنامه تلویزیونی در عین حال گفت: البته 
اگر بخواهند این موضوع را به سران قوا ببرند تا یک موضوع 
فرا قانونی مشروط به امضای هر سه رئیس قوه و تأیید رهبر 

معظم انقلاب اجرایی شود، این موضوع قانونی می‌شود. 
    

اتحادیه اروپا محدودیت‌های پروازی 
در حریم هوایی ایران و لبنان را تمدید کرد

اتحادیه اروپا محدودیت‌های پروازی در حریم هوایی 
ایران و لبنان را تا ۳۱ ژانویه سال ۲۰۲۵ )دوازدهم بهمن 
ماه( تمدید کرد. به گزارش ایرنا به نقل از تاس، آژانس ایمنی 
هوانوردی اتحادیه اروپا )EASA( به رغم اعلام آتش بس 
میان اسرائیل و لبنان، در اطلاعیه‌ای خطاب به خطوط هوایی 
اروپایی تاکید کرد که از پرواز به حریم هوایی ایران و لبنان تا 
۳۱ ژانویه سال ۲۰۲۵ )دوازدهم بهمن ماه( خودداری کنند.

    
امروز برگزار می‌شود

جلسه غیرعلنی با حضور رئیس‌جمهور و 
اعضای هیات دولت در مجلس

یک عضو هیات رئیسه از حضور رئیس‌جمهور و هیات 
دولت در جلسه غیرعلنی مجلس در روز یکشنبه خبر داد. 
مجتبی یوسفی در گفت‌وگو با ایلنا، افزود: موضوع این جلسه 
گرانی‌ها، ناترازی‌ها و بعد نظارتی است. این عضو هیات 
رئیسه مجلس شورای اسامی ادامه داد: از هیات دولت و 
رئیس‌جمهور جهت همراهی و هم‌افزایی بین دو قوه مجریه 
و مقننه دعوت شده است که به مجلس بیایند و جلسه هم به 

صورت غیرعلنی خواهد بود.
    

حکم انتصاب ۶   استاندار جدید 
به امضای رئیس جمهور رسید

احکام انتصاب استانداران خراسان شمالی، اردبیل، 
چهارمحال و بختیاری، سمنان، زنجان و ایلام به امضای 
رئیس جمهور رسید. به گزارش پایگاه اطلاع رسانی ریاست 
جمهوری، در احکام انتصاب آقایان بهمن نورزی استاندار 
خراسان شمالی، مسعود امامی یگانه استاندار اردبیل، جعفر 
مردانی استاندار چهارمحال و بختیاری، محمدجواد کولیوند 
استاندار سمنان، محسن صادقی استاندار زنجان و احمد 
کرمی استاندار ایلام که به امضای مسعود پزشکیان رئیس 
جمهوری اسامی ایران رسیده، تصریح شده است: در 
ارتقای نظم و امنیت با تاکید بر مزیت‌های استان مجدانه 

اهتمام ورزید.
    

تکرار ریاست آیت‌الله اعرافی 
در مدیریت حوزه‌های علمیه کشور 

در نخستین جلسه نهمین دوره شورای عالی حوزه‌های 
علمیه کشور، آیت الله اعرافی مدیرحوزه‌های علمیه کشور 
در سمت خود ابقا و دبیر اول و دوم این شورای عالی حوزوی 
انتخاب شدند. به گزارش مهر، در نخستین جلسه نهمین 
دوره شورای عالی حوزه‌های علمیه کشور آیات محمدمهدی 
شب‌زنده‌دار و جواد مروی به ترتیب به عنوان دبیر اول و دبیر 

دوم شورای عالی انتخاب شدند.
    

ایران تعرض به سرکنسولگری ایران 
در حلب سوریه را تایید کرد 

سخنگوی وزارت خارجه با تأیید تعرض برخی عناصر 
تروریستی مسلح به سرکنسولگری جمهوری اسلامی 
ایران در حلب، این تعرض را به شدت محکوم کرد. اسماعیل 
بقایی با اشاره به مفاد کنوانسیون ‌۱۹۶۳ روابط کنسولی 
مبنی بر منع هرگونه تعرض به اماکن کنسولی، تاکید کرد 
که نقض این کنوانسیون از جانب هیچ فرد، گروه یا دولتی 
پذیرفته نیست. به گفته وی، جمهوری اسلامی ایران این 
 تعرض را مورد پیگیری جدی حقوقی و بین‌المللی قرار 

خواهد داد. 
    

بازداشت دو عضو شورای شهر و 
شهردار خرم‌آباد به اتهام ارتشا 

دادستان عمومی و انقلاب مرکز استان لرستان از 
دستگیری دو عضو شورا و شهردار یکی از مناطق خرم‌آباد 
به اتهام ارتشا خبر داد. به گزارش ایلنا، علی حسنوند اظهار 
کرد: دستگیری افراد فوق در ادامه پرونده ارتشای ۲ نفر از 
کارکنان شهرداری خرم‌آباد در هفته گذشته بود. وی با تاکید 
بر برخورد قاطع دستگاه قضایی با مفسدان، افزود: دستگاه 
قضایی استان در مسیر مبارزه با هرگونه فساد، با هیچ فرد یا 
گروهی مماشات نخواهد کرد و با متخلفین برخورد قانونی و 

قاطع صورت خواهد گرفت.

قالیباف بعد از گرفتن سهم خود از دولت چهاردهم، از قطار »وفاق« پیاده شد؟!روی موج کوتاه

گردش‌های سرگیجه‌آور یک رئیس مجلس

نهال فرخی 

برخی معتقدند رفتار قالیباف 
هیچ کمکی به او برای انتخابات 

سال 1407 نخواهد کرد؛ زیرا 
از یک سو به وفاق و دولت 

و رای‌دهندگان مسعود 
پزشکیان پشت می‌کند و از 

سوی دیگر تندروهای مجلس، 
او را برای این که نامزد آنان 

باشد جدی نمی‌گیرند

مساله ظریف تنها موضوع 
جنجالی روزهای اخیر میان 

دولت و رئیس مجلس نیست 
و در حالی که روزهاست دولت 

از ابلاغ قانون حجاب سرباز 
می‌زند و در حال رایزنی درباره 

آن است؛ قالیباف در نشست 
خبری 7 آذرماه خود گفت که 
این قانون را ابلاغ خواهد کرد

رئیس جمهور با تاکید بر ضرورت ترسیم طرح توسعه شهری قابل دفاع، دارای دلایل علمی و با 
چشم‌انداز روشن از سوی وزارت راه و شهرسازی خاطرنشان کرد: در چنین طرحی باید مشخص 
باشد که به چه شهرهایی می‌توان اجازه توسعه داد و این توسعه در کدام بخش‌ها باید صورت پذیرد 

و راه‌ها و شریان‌های منتهی به آن چه خواهد بود.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی ریاست جمهوری،مسعود پزشکیان امروز شنبه در جریان حضور 
سرزده و بدون اطلاع قبلی در وزارت راه و شهرسازی و در نشستی با وزیر، معاونین و مدیران ارشد، 

روند اقدامات در حال انجام این وزارتخانه را بررسی کرد.
رئیس جمهور در این نشست وزیر و معاونین وزارت راه و شهرسازی را به ارایه طرحی جامع با 
نگاه بلندمدت برای توسعه شهری در کشور با حفظ محیط زیست مکلف کرد و اظهار داشت: مسیر 
غلط گذشته در توسعه شهری باید متوقف شود و در جلسات شورای عالی مسکن و شورای عالی 

حمل و نقل و ایمنی در این زمینه تصمیمات لازم اتخاذ خواهد شد.
وی درباره طرح‌های مصوب توسعه شهری، طرح‌های تفصیلی و مصوبات کمیسیون ماده 5 
خاطرنشان کرد: امیدواریم که با تدوین طرح جامع مسکن بتوانیم رویکردی کارشناسی به موضوع 

توسعه شهرها داشته باشیم و مانع از ایجاد رانت در این زمینه شویم.
پزشکیان درباره شبکه حمل و نقل تصریح کرد: اگر شبکه حمل و نقل در کشور بر اساس نقشه 
علمی به درستی ایجاد شود، می‌توانیم امیدوار باشیم که به توسعه شهری پایدار دست یابیم. در 

غیر این صورت؛ توسعه شهری بر مبنای هرج و مرج، آینده ناخوشایندی را در پی خواهد داشت.
رئیس جمهور با تاکید بر ضرورت ترسیم طرح توسعه شهری قابل دفاع، دارای دلایل علمی 
و با چشم انداز روشن،‌خاطرنشان کرد: در چنین طرحی باید مشخص باشد که به چه شهرهایی 
می‌توان اجازه توسعه داد و این توسعه در کدام بخش‌ها باید صورت پذیرد و راه‌ها و شریان‌های 

منتهی به آن چه خواهد بود.
پزشکیان با اشاره به اینکه شهرهای کنونی، تا جایی امکان رشد و توسعه دارند؛ متذکرشد: اگر 
ساختار را درست نکنیم و همزمان با توسعه شهری، روی حمل و نقل عمومی کار نکنیم؛ دچار رشد 

»دیمی« و »بی منطق« خواهیم شد که در سال‌های آتی زندگی عمومی مردم را دچار مشکل 
خواهد کرد. ازاین‌رو لازم است از هم اکنون زنگ خطر در مورد منطق توسعه شهری را به صدا 
درآوریم. رئیس جمهور اظهار داشت: به عنوان یک پزشک ساختار شهری را بیمار می‌بینم و لازم 
است در این‌باره با دیگر نهادهای حاکمیتی صبحت کنیم تا بر اساس مطالعات کارشناسانه به روشی 
علمی برای توسعه منطقی شهرها متناسب با شرایط موجود، منابع محدود و شرایط اقلیمی آب و 
هوایی دست یابیم. باید به دیگر مسئولان کشور با این داده‎های کارشناسانه نشان دهیم که‌گیر کار 

کجاست و با نشانه‎هایی که هم اکنون وجود دارد انتظارات، واقعی هست یا خیر؟
پزشکیان همچنین پس از استماع سخنان معاونین و مدیران وزارت راه و شهرسازی درباره 
خط ریلی رشت - آستارا گفت: پیشنهاد بنده این است که در کنار احداث این خط ریلی، احداث 

یک خط اتوبانی در همین مسیر به صورت دو طبقه نیز امکان‌سنجی شود.

رئیس جمهور با اشاره به اینکه بر اساس سند چشم انداز 20 ساله، ایران باید کشوری توسعه 
یافته و در جایگاه نخست منطقه باشد؛ ادامه داد: جاده‌سازی به روش کنونی، پاسخگوی این سند 
نیست و راه‌سازی باید به گونه‌ای تداوم یابد که با سند چشم‌انداز 20 ساله تناسب لازم را داشته 
باشد. پزشکیان با بیان اینکه اگر شبکه جاده‌ای و ریلی روستاهای ما توسعه یابد، روستانشینان 
هیچگاه بدنبال حاشیه‌نشینی نخواهند رفت،‌تصریح کرد: وزرات راه و شهرسازی باید با طراحی 
یک نقشه راه علمی برای توسعه مسیرهای مواصلاتی به‌ویژه در بخش روستاها به جای کمک به 

افزایش حاشیه‌نشینی زمینه بازگشت روستاییان را فراهم کند.
رئیس جمهور لازمه توسعه پایدار در کشور را توجه به برقراری تعادل میان منابع و مصارف و 
تمرکززدایی از مرکز دانست و با تاکید بر اینکه انتظار ما از شما مدیران و متخصصان وزارت راه و 
شهرسازی ارائه راهکارهای درست و علمی برای جلوگیری از عارضه توسعه نامتوازن و نامتناسب 
کشور است، افزود: شرایط فعلی کلانشهرها به هیچ وجه ملزومات توسعه از جمله ساخت مسکن را 
ندارد، برقراری تعادل بین منابع و مصارف ضرورتی منطقی، قطعی و علمی است و توسعه متوازن 

شهرها باید توسط متخصصین و مسئولان وزارت برای مردم تببین شود.
پزشکیان در ادامه همچنین بر ضرورت استفاده از ظرفیت علمی دانشگاه‌ها و تجربیات 
موفق بین‌المللی در طراحی نقشه توسعه شهری تصریح کرد:‌ هر اقدام و تصمیم ما باید مبنای 
علمی و تجربه بین‌المللی داشته باشد، به صرف دستور یک رئیس یا مدیر ارشد نمی‌توان و نباید 
سیاستگذاری و تصمیم‌گیری کرد و هیچ‌کس حق ندارد با تصمیمات نابجا در حق مردم ظلم کند.
رئیس جمهور همچنین با اشاره به توسعه نامتوازن صنعت هوانوردی،‌ سرمایه‌گذاری فراوان 
برای زیر ساخت‌های فرودگاه‌های کشور بدون تقاضای واقعی و بهره‌وری مناسب، بر لزوم بازنگری 

در طرح‌های توسعه فرودگاه‌ها تاکید کرد.
در این جلسه همچنین وزیر راه و شهرسازی و معاونین گزارش‌هایی در سه حوزه تخصصی 
»مسکن«؛ »حمل و نقل« و »راه و شهرسازی« را به رئیس جمهور ارائه داند که شامل مهمترین 

چالش‌ها و هدف‌گذاری‌های آتی این وزارتخانه بود.

پزشکیان:

 وزارت راه و شهرسازی طرحی جامع با نگاه بلندمدت برای توسعه شهری در کشور ارائه کند

گزارش

تغییر در ترکیب شورای عالی حوزه‌های علمیه و عدم حضور 
سیداحمد خاتمی در آن، شایعاتی را درباره موقعیت سیاسی وی به 
راه انداخته است. سکوت و عدم واکنش خاتمی نیز گمانه به حاشیه 

رفتن او را تقویت کرده است.
به گزارش رویداد24؛ »برخی از اساتید و اعضای جامعه مدرسین 
حوزه علمیه قم به بنده پیشنهاد کردند که در این دوره شما کاندید 
شوید و با این موضوع نیز مخالفت نکنید.« این پاسخی است که 
آیت‌الله سیدمحمد غروی، عضو جامعه مدرسین حوزه علمیه قم 
که چند روزی است جای سید احمد خاتمی را در نهمین دوره 
شورای عالی حوزه‌های علمیه گرفته است، درباره علت حضورش 
در انتخابات این شورا می‌دهد. پاسخی که نه تنها به حواشی ایجاد 
شده درباره دلیل حذف احمد خاتمی پایان نمی‌دهد، به ابهامات 

نیز می‌افزاید! 
حذف سید احمد خاتمی از ترکیب شورای عالی حوزه‌های 

علمیه به خودی خود قابل اعتنا نبود اگر در ماه‌های اخیر شاهد روند 
کم‌فروغ‌شدن این چهره سیاسی نبودیم. عدم حضور وی در هیات 
رئیسه خبرگان بعد از سقوط هلی‌کوپتر ابراهیم رئیسی، درحالی 
که ۱۲ سال منشی آن بود، مساله مهمی بود که حالا بیش از قبل 

معنادار جلوه می‌کند.
نکته دیگر اینکه مدت‌هاست شاهد نطق‌های تند و جنجالی 
سیداحمد خاتمی نیستیم. هفته قبل و در نماز جمعه انتقاد نسبتا 
ملایمی به وضعیت اقتصادی کشور داشت و گفت: »ما این گرانی‌ها 
را در دولت شهید رئیسی هم از همین تریبون اعلام کردیم چون 
برای ما حفظ نظام مهم است این گرانی‌ها به نظام ضربه می‌زنند.« 
تقریبا یک ماه قبل نیز به موضوع جزایر سه‌گانه و تمامیت ارضی 
ایران پرداخت. در حالی که اگر این چهره اصولگرا به سیاق قبل پیش 
می‌رفت در روز‌های اخیر بهانه‌های بسیاری برای سخنرانی‌های 
خبرساز و جنجال‌آفرین داشت؛ مثل تلاش دولت برای رفع 

فیلترینگ، لایحه حجاب در مجلس و وضعیت آن در کشور و یا 
مذاکره با اروپا، اوضاع منطقه و ...؛ اکنون، اما شاهد سکوت عجیب 

احمد خاتمی هستیم. 
همین سکوت هم سبب افزایش گمانه‌زنی‌ها و رواج شایعات 
شده است. مهم‌ترین شایعه که در این خصوص مطرح شده و 
رسانه‌های فارسی‌زبان آن طرف آبی روی آن مانور می‌دهد، اما 
برگرفته از سخنان یک چهره پیش‌تر اصولگرا است. مهدی نصیری، 
مدیر مسئول پیشین روزنامه کیهان که چند سالی است رویکرد 
سیاسی‌اش را عوض کرده، چندی قبل در یک ویدیو به اصطلاح 
»افشاگرایانه« مباحثی را درباره موضوع جانشینی مطرح کرده و 
گفته بود که ابراهیم رئیسی و احمد خاتمی با آنچه در جلسه مجلس 
خبرگان طرح شده، مخالفت کرده‌اند! نصیری همچنین گفته بود: 
»وقتی در انتخابات بعدی، مجلس خبرگان جدید تشکیل شد، دو 
روز قبل از افتتاح مجلس جدید حادثه هلی‌کوپتر رئیسی رخ داد و 
بعد هم احمد خاتمی در هیئت رئیسه مجلس جدید حضور پیدا 
نکرد.« شاید این ادعای نصیری کمتر مورد توجه قرار می‌گرفت و 
شایعه ساز می‌شد اگر همین اخیرا عباس پالیزدار بعد از آن مصاحبه 
جنجالی و افشاگرایانه با اسم بردن از برخی افراد، نوعی به شایعات 

پیرامون مساله جانشینی دامن نمی‌زد.

آنچه مهدی نصیری یا عباس پالیزدار گفته بودند صرفاً ادعا بوده و 
سند و مدرکی برای آن وجود ندارد، اما به هرحال حساسیت‌ها درباره 
حذف احمد خاتمی و ربط آن به این ماجرا را افزایش داده است. آنچه 
غرویان درباره حضورش در شورای‌عالی حوزه‌های علمیه گفته نیز 

کمکی به رفع این شایعات نکرده است.
مهم‌تر اینکه خود احمد خاتمی نیز هیچ واکنشی به این حواشی 
نداشته و سکوت پیشه کرده است! رویه‌ای که از این سخنران معمولا 

جنجال‌آفرین انتظار نمی‌رفت.

خروج از هیأت رئیسه مجلس خبرگان و حالا عدم حضور در شورایعالی حوزه‌های علمیه

چرا حضور احمد خاتمی کمرنگ شده است؟

گزارش


